

ANUNCIOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Viernes 22 de Agosto de 1913.

### LA SEÑORA

## D.ª Dolores Calandín Angost

### DE TARREGA

Falleció ayer, á las once de la noche

— A LOS 41 AÑOS DE EDAD —

Su desconsolado esposo D. Salvador Tarrega Tello, hijos doña Dolores, D. Salvador, D. José, D. Julio, y doña Amparo, participará á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan de Méndez, 19, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

## SOL Y ORTEGA

# DE SUS ÚLTIMOS DIAS

El domingo último, día 17, había terminado mi veraneo. Intrudado en un sanatorio francés de Chatelet-Guyón, hice lo que ha dado en llamarse una cura. Mi excelentísimo amigo Alberto Torrijada y yo preparamos nuestras maletas y en el tren de las siete de la mañana partimos de regreso á España. Nuestro primer transbordo debía efectuarse en el tren de Vichy, vi en un departamento los rasgos de un semblante conocido; pero tales eran las huellas de tristeza y la actitud de deprimido que en él descubrí, que no pude reprimir un gesto de sorpresa.

—¿D. Juan? ¿Está usted enfermo?— preguntó al Sr. Sol y Ortega, que iba acompañado de su hermana.

—Sí, Azzati. Vengo de Vichy; regresé á Barcelona muy descorazonado—replicó el triste diputado catalán.

Después de estrecharnos las manos, Sol dejó caer, como angustiada, su cabeza en el respaldo. Habían perdido el brillo sus miradas; tenía entreabierta la boca constantemente, como en dolorosa ansiedad; sus mejillas habían adquirido un tono ligeramente pálido. Era un vencido, pero un vencido que sabe que lo está, que llegan sus últimos instantes, y que cuando os mire, un agradecido vuestro palabras de esperanza y de fortaleza, parece que os diga: —¡Dichos, amigos míos pero yo me muero.

—¿Qué me dice usted, Azzati?— preguntó el Sr. Sol y Ortega en el Hotel Inglés, en Madrid, donde estaba domiciliado. ¿Puedo seguir con mi defensa en algunos de los diversos procesos que me esperan en el Supremo? Acordó. Nos sentamos á mi mesa Ureña, Leonardo Ortega y yo. Conversamos de política.

—Está muerta la política nacional—decía el simpático viejo agarrado eternamente á un tabaco.—Y lo peor no es lo que pesa entre los monárquicos, sino el espectáculo indecente que ofrecen los republicanos. Créame usted, amigo Azzati: hay entre nosotros mucha putrefacción (conocido es el pintoresco lenguaje del honrado abogado), hay mucho muerto á quien no sé bien que nosotros enterramos para que no nos diga que faltamos á la disciplina ó al compañerismo. Dejemos, pues, que el viento sature el espacio y arrastre las miasmas. Después, cuando no pueda decir que nosotros hemos atentado contra ningún correligionario y se vea de un modo innegable que no ha sido asesinado, ni suicidado, muerte voluntaria, emprendiendo el camino que nos hallamos: el camino de la nueva organización para divididos y desorganizados.

No tengo por qué ocultar que atravieso el alma revuelta contra toda la política nacional, y no tengo por qué ocultarlo, me siento como la dirección que se imprimía el republicanismo. No comprendía muchas cosas que ocurrían y de tal modo me subvertían el equilibrio y exasperaban la voluntad, que si me hubiese sentido tan fuerte como me sentaba indignado, hubiese lanzado por ciertos que en toda España me habían escuchado. Insinué á Sol la necesidad de acercarse con todas nuestras energías republicanas al estado del enfermo, del que nada una usted. Vivirá el republicanismo. Yo saldré sólo para decir la verdad: después, no me interese en mí casa. Yo no puedo hacer otra cosa sino señalar los puntos. La mejor parte de la empresa periódica hoy se puede ser nuestra sino del tiempo que no se sabe dónde acudir. Además, me voy a ver a mi familia. Azzati y yo, Sol y Ortega, habíamos sufrido, no recuerdo si en un cólico hepático ó una neuritis de entesí. Apenas si comía. Pan tostado y alguna hitacha de carne cocida. El gran republicano se hizo cargo de mi parte de mis propositos. Me des-

pués de un maravilloso discurso de Melquiades Alvarez, dió la medida de su talento, de su dominio oral, de su dialéctica que parecía fácil pero que estaba urdida con hilos de solidez inquebrantable.

Su último discurso lo pronunció en Valencia hace algunos meses, cuando de regreso de un mitin de Castellón fué observado con un banquete por los republicanos valencianos.

La pérdida para nuestro partido es enorme. Muere uno de los más grandes hombres del republicanismo actual: una figura insustituible.

F. Azzati.

dos el fin de su vida, que no han tardado en anunciar los periódicos.

No hace mucho leí un artículo de Nalens sobre Sol y Ortega. Si, es cierto. Sol ha sido un republicano honradísimo. Es la más bella plegaria que elevarán todos sus amigos. Su valor, su civismo, su integridad no tenían precedentes. Ha servido desinteresadamente al partido republicano sin una claudicación ni un desfallecimiento. Singularmente sus últimos años han sido de una fecundidad imponderable. Su campaña en el Senado contra Maura lo elevó á la cima de la popularidad y de la estimación. Su intervención en el debate del Congreso,

## Veinticinco millones de Inmoralidades

# El Empréstito de la coalición

### El Empréstito es cosa de los monárquicos.—Las famosas bases.—Las deudas á corporaciones oficiales.

### El completo pago de las obras de Pueblo Nuevo del Mar y del Mercado Central.

### Supuesta actitud de los Asociados

Creemos haber demostrado en nuestra información de ayer que el tópico del 4 por 100 de interés, argumento Aquilino de los patrocinadores del Empréstito, es una mentira, propagada á sabiendas por quienes han discurrido y redactado las bases y por los jaleadores de las mismas en la Prensa.

Realizado el Empréstito en la forma que se presenta, el Ayuntamiento no pagará el 4 por 100, sino el 7,30, cuando más y el 4,85, cuando menos.

El tipo medio de interés puede calcularse en un 6,23 por 100.

—¿Jamás pagará el 4 el Ayuntamiento?— Reticado esto, debemos consignar que la vía y necesaria, debemos consignar que el Pueblo no ha escrito una sola línea en pro ni en contra del proyectado Empréstito para la unificación de la Deuda, etc., cuando este asunto se planteó á fines de 1911.

De suerte que quien juzga la gestión, la intervención de los republicanos y de este período con motivo de operaciones económicas de esta naturaleza, procediendo de buena fe, habrá de referirse únicamente á los empréstitos realizados por el Ayuntamiento desde Febrero de 1906 hasta la fecha, empréstitos, acerca de los cuales, haremos los oportunos comentarios.

Quiere esto decir que los republicanos no han tenido ninguna intervención, oficial ni privada, en la redacción de las bases del Empréstito que el actual Alcalde remitió á esta concejal en el primer trimestre del corriente año. Estas no difieren esencialmente del proyecto de bases que por sí mismo formó el Sr. Bermejo, según declaración de este ex Alcalde en carta que tenemos á la vista, fechada en Valencia en Mayo de 1912.

No estará de más añadir que á las susodichas bases y aun al proyecto de Empréstito, pusieron sus reparos, haciéndolos acó, los concejales D. Francisco Maestro y D. Francisco Vives Liern. Luego han retificado su opinión, ó se les ha convencido de que debían retificarla, por cuanto defendían el Empréstito con tanto calor como el Sr. Ibáñez Payés.

## Las bases.

Dicen las definitivas, las que en forma de dictamen se proponen llevar al Ayuntamiento los mismos que las han hecho—á Juan Palomo, toda vez que los concejales republicanos no han de acudir á aprobarlas—, que el Ayuntamiento crea un papel representativo de un capital nominal de veinticinco millones de pesetas.

- Quince millones quinientos mil pesetas para subasta pública, destinando su producto á lo siguiente:
  - 8.320.000 pesetas para amortizar 16.640 obligaciones que hay en circulación del Empréstito de 15.000.000.
  - 1.845.000 para amortización de 3.690 obligaciones que existen en circulación del Mercado Central.
  - 1.484.000 para amortización de 2.968 obligaciones en circulación de las obras de saneamiento de Pueblo Nuevo del Mar.
  - 1.038.994'89 para completo pago de las indicadas obras de saneamiento de Pueblo Nuevo del Mar.
  - 279.000 para satisfacer el 2 por 100 de garantía, caso de que se presente entidad garantidora.
  - 993.005'11 para pago de deudas á corporaciones ó entidades oficiales (que—esto lo dice el órgano oficioso y correligionario del Alcalde—no pueden recibir obligaciones y para los acuerdos por cantidades menores de 500 pesetas).

Total 13.950.000 pesetas.

Que es el producto de los quince millones quinientos mil pesetas, en obligaciones emitidas á 90 por 100.

De los quince millones quinientos mil pesetas restantes, quedarán en cartera tres millones ciento cincuenta y cinco mil pesetas en 6.310 obligaciones, para el completo pago de la construcción del Mercado Central, y el resto, ó sean seis millones trescientas ochenta y cinco mil pesetas, para pago á la par, á los acreedores particulares y realización de las reformas que puedan llevarse á cabo con el sobrante.

# Partido de Unión Republicana DE VALENCIA

Se convoca á los señores componentes de la comisión organizadora del Partido de Unión Republicana de Valencia á una importante reunión que se celebrará mañana, á las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Ribera, 6.

El presidente, Juan Bort.

de deudas á corporaciones ó entidades oficiales, se nos ocurre preguntar:

¿Entre esas deudas llamadas de carácter oficial se hallan aquellas famosas de los Censos? Haciendo memoria de esas recordamos una brava campaña sostenida por un colega local hará aproximadamente 30 años acerca de los Censos.

Pusiéronse entonces en juego valiosas influencias para conseguir que el Ayuntamiento hiciera efectivas las deudas por los Censos, aunque al cabo se desistió de ello; pero como tales créditos estaban en poder de copistas clerigos y de reaccionarios distinguidos, y ya es sabido que entre las características de estas gentes de orden cuantista la de saber esperar, de aquí nuestros sospechas de que entre las deudas á entidades ó corporaciones oficiales figuren los Censos.

Claro es que se desearía la incógnita si estos administradores que proceden con tanta honradez hicieran públicas esas deudas, en cuantía, origen y fecha de que datan. ¿Qué obstáculo existe para no publicarlo? ¿No se sabe ni cómo ni cómo se debe á las corporaciones y entidades oficiales? Si. La cifra lo indica: 933.005'11 pesetas. ¿Hasta los once céntimos! ¿Por qué, pues, no especificarlas?

Luego, cuando los que sabemos cómo las gasta la mayoría monárquica, por sus hechos y por sus actos de mala administración, ponemos en duda su honorabilidad, sospechamos que no juegan limpio en cuanto con el Empréstito se relaciona, nos meten de insidiosos, de calumniadores, de obscuro, que este es el adjetivo más suave que nos aplican.

—¿Anque dudáis de la rectitud y altura de miras de la mayoría—arguyen—, ¿es que el Empréstito, por el hecho de aprobarlo el Ayuntamiento, se hallará en condiciones de lanzarlo á la plaza por medio de subasta? ¿Y la Junta de Asociados, no es nadie?

La Junta de Asociados, en su casi totalidad, votará lo que la mayoría del Ayuntamiento quiera que vote. Tenemos la seguridad absoluta de no equivocarnos, como lo saben también los patrocinadores del Empréstito.

Por eso se atreven á hacerlo.

A los vocales asociados se les demostrará que es falso que al Ayuntamiento le resulte el interés de las obligaciones al 4 por 100; que la concesión de la prima del 2 por 100 es una inmoralidad y el punto de partida para comprar á los que saquen á lotería el Empréstito—aquí como en Madrid—, y además que esa prima reventará á cuantos intenten suscribir obligaciones; que el pago de deudas atrasadas es un CHAN-CHULO (así, con muchas culas); que los tres millones y pico para el completo pago de la construcción del Mercado Central es una nebulosa y una ilegalidad, porque nadie sabe qué clase de Mercado se hará y cuánto ascenderá su coste; que las ofrecidas reformas urbanas es otra ficción, ó lo es la cuantía de las pregonadas y no publicadas deudas, porque á los monárquicos no les conviene que se sepa cuáles y cuántas son, á cuánto ascienden, y los nombres de los acreedores.

Se les demostrará todo esto y, sin embargo, votarán como un solo hombre y como malos valencianos—habrá excepciones, naturalmente, pues dicho queda que ayudamos al grueso de la Junta—, pues para creerlo así basta leer á la ligera el informe de la Junta de la Propiedad (Liga de Proprietarios) sobre la realización del Empréstito, entidad que también se llevará el suyo; entendiéndose, su correspondiente varapalo.

Y hacemos punto, por hoy, con permiso del Ordinario que nos ha salido en la Prensa local.

## Habillos del día

Ya han perdido la vergüenza —ó, más propiamente, el miedo, porque aquella la han perdido ya hace tiempo— los ediles concejales por los alcantarilleros, y á contrar vana solícitos un empréstito.

De veinticinco millones dicen que es el negocio alrededor del cual vuelan mil vencesos.

Y, según cuentas exactas, un siete y medio por ciento percibirá cierta casa como premio.

A mí, que conozco el paño, me extraña que un siete y medio deje á todos los gestores.

Habrán un siete y medio, si, mas por cada caballero que intervenga en el asunto. ¡Donque vengan milloneros!

Pero Grullo.

## La calle del Poeta Querol

### Una patada al Alcalde

Se la dió ayer la comisión municipal de Estadística, que adoptó el siguiente acuerdo:

—Que se modifique el acuerdo tomado y que subsista el nombre de calle del Poeta Querol, en el trazo comprendido desde la plaza de Miras ó hasta la calle del Pintor Sorolla, poniéndose lápida rotuladora.

Lo cual equivale á aquello de:

—Puesto que don Leonor no me quiere, renuncio á la mano de don Leonor.

Ha triunfado, se ha impuesto el buen sentido, preconizado por la inmensa mayoría de los valencianos, pese á las alharacas de los diarios: uno que defendió patrióticamente el disparate y otros dos que hicieron defección á lo escrito, al principio, procediendo á lo escrito.

Se revoce, pues, el acuerdo de la mayoría monárquica y, por consiguiente, la proposición del Alcalde, y lo revoca la misma mayoría que, torpemente, ofendió á Querol y á sus deudos.

¿Votará el Sr. Ibáñez Payés el acuerdo que ayer tomó la comisión de Estadística? Habrá que ver al Alcalde descomulgándose en sí ó consigo mismo.

Es un varlez regular.

## Mitin sindicalista en Liria

Los trabajadores del campo que pertenecen á la Sociedad Agrícola «La Espiga» de Liria, han organizado para el domingo un grandioso mitin de carácter sindicalista, al que están invitados para hacer uso de la palabra varios compañeros de Liria, Benaguacil y Pedralva y los compañeros de Valencia José Vela, Francisco Ferrer y José Blanch.

## De Estévanez

No es sólo un gran republicano, es un gran escritor este joven valenciano, D. Nicolás Estévanez. Su ingenio, su gracia y su arrojo campan en las crónicas que de París envía á *El Nuevo Régimen*.

Una de ellas vamos á reproducir bella como todas y oportuna cual ninguna, pues falta poco para la venida del presidente.

Desde el 30 de Julio, éste parece un país civilizado: cielo azul, noches espléndidas y temperatura deliciosa; casi como la de Cuba en los meses de Enero y de Febrero. Si esto sigue, prometemos seguir escribiendo cosas para *El Nuevo Régimen* hasta el siglo XXI. Pero, ¡ay! no seguirá. París está más cerca del Polo que del Ecuador, y por eso resulta inhabitable para personas decentes.

Sin embargo, puede ser que se mantenga el buen tiempo, siquiera algunos días; pues hoy he visto en las calles cinco franceses que iban sin paraguas, aunque no sin cinta de la Legión de Honor.

Como siempre que el tiempo lo permite, sali ayer á dar un paseo por mi parque preferido, que es el cementerio más cercano; pero mañana, si puedo, iré hasta los Jardines para ver una vez más la tumba de Napoleón.

Bien sé yo que el gran emperador era un bandido pero soy tío de unos cuantos y pienso mucho en él. Lo que le caudó, no es, ciertamente, ni sus victorias, ni la fama que dejó en el mundo, sino la suerte que tuvo de morir en una isla africana. Esa fortuna quisiera yo para mí.

En cuanto á mis paseos por el cementerio colindante con mi alojamiento, que es el de Montparnasse, no se crea que es romántico; nada tengo de comedia con los románticos de 1830, aquellos que vivían entre sepulturas, se suicidaban sin motivo usaban melenas dignas de Absalón y hablaban en sus versos de varitas mágicas y «del negro capuz».

En mi paseo de ayer por las frondosas calles del cementerio vecino, encontré no pocos sepulcros de españoles: alguno de ellos poseo (dado que los muertos poseen algunas cosas) un hermoso marfilino. No he de citar los nombres de todos los españoles que yacen bajo tierra en Montparnasse, por ser casi todos tan desconocidos como el del santísimo mausoleo; pero he de citar algunos.

Allí está sepultado el coronel Amorós, aquel afrancesado de 1810, que introdujo en Francia la gimnasia; todavía le llevan flores las Sociedades gimnásticas francesas.

Allí reposa el venerable D. José Segundo Flores, el ex fraile agustino que se colaborador y albacea de Augusto Comte y grande amigo de nuestro Pi y Margall.

Enterrado está cerca de Flores el entusiasta socialista malagueño José Mesa y Llopart, de quien se acuerdan más los socialistas franceses que los españoles.

Pero la sepultura que me detuvo más tiempo fué la monumental de un personaje, catalán sin duda, en cuya lápida no está grabado su nombre.

«He aquí su único epitafio:  
«Montañas regaladas son las del Canigó».

Confieso mi ignorancia; no sé quien es el muerto. Porque no creo que estén enterrados en París, ni el gran Verdaguer, ni los Pirineos.

Si me encuentro con alguno de los mil catalanes que viven en París, lo llevaré á Montparnasse y me sacará de dudas.

Buscando sepulturas de españoles, he visto y he leído epitafios parisenses muy extravagantes.

Uno de ellos dice:  
Majadores que aún vivís,  
¡FASTIDIARSE!

Y dice otro:  
Quise tanto á mi mujer, que siento de veras haberla dejado muda; hubiera preferido lo contrario.

Y un tercero más laconico:  
Vandante,  
¡aquí le esperó!

Que sea por muchos años, digo yo.

Aun faltan dos meses para el anunciado viaje á Madrid del presidente Poincaré, y casi no se habla de otra cosa entre ciertos periodistas. Son muchos los que quieren ir con él. Algunos ya se han provisto de una guía de España y de cartas de recomendación. Más no se crea que van por ver el Museo del Prado, conocido El Escorial y visitar Toledo. Lo que pretenden es adornarse con la cruz de Carlos III ó con cualquier otra. Hará bien ese Gobierno en darle dos ó tres á cada uno, y contarán maravillas á la vuelta, y de la hidalgía española, del cielo estrellado y de los naranjos de Madrid. Por que verán naranjos y limoneros hasta en El Escorial.

Pero el que vuelva sin ser condecorado, se desquitará contando horrores, habiéndose cercenado ó escribiendo un libro sobre los garbanos.

## Las mercancías en el puerto

En el despacho del Gobernador se reunieron ayer mañana los señores presidente y secretario de la Junta de Obras del Puerto, el ingeniero Sr. Membrillera y los representantes de los gremios que importan y exportan.

La discusión fué laboriosa, aprobándose, por fin, las siguientes conclusiones:

Las mercancías serán retiradas de los muelles en esta forma:

Abonos, 130 toneladas diarias, cuando se trate de un receptor y de un buque, y 120 toneladas cuando el mismo receptor tenga varias partidas en los muelles, de diferentes buques.

Cereales, 150 toneladas ó idénticas condiciones á las anteriores.

Carbón, 100 toneladas ídem ídem.

Maderas, 30 toneladas diarias, cuando se trate de un solo receptor y un solo buque; 50 toneladas cuando los receptores sean varios en un mismo buque, y por cada uno de dichos receptores, y 50 toneladas por buque cuando tenga varios.

Hierro, 70 toneladas diarias en idénticas condiciones á las anteriores.

El plazo para comenzar el retiro de las mercancías principiará á contarse á las 24 horas hábiles después de que se entregue a los receptores el levante.

En casos de avería, fuerza mayor ó otros análogos se adoptará, á propuesta del ingeniero director de las obras, las determinaciones que correspondan.

Muñitas.

Los tres primeros días diez céntimos de pesete por metro y día.

Los diez días siguientes veinte céntimos por metro y día.

Pasados trece días cincuenta céntimos por metro y día.

Mallorca y Guadalupe a Larache y Arzila.

Los reclutas de cuota.—Por los soldados valencianos.

El envío a África de los primeros batallones de los regimientos de Mallorca y Guadalupe, ha sido motivo de tristeza para Valencia.

La marcha de estas fuerzas plantea una cuestión muy interesante: la de los soldados de cuota que pertenecen a los primeros batallones de dichos regimientos.

Doloroso es, pero los dictados de la justicia nos obligan a pedir la inmediata incorporación de los soldados de cuota, a los que la ley impone el sacrificio de ir a la guerra cuando sus respectivos regimientos están en campaña.

Sustrae a los de cuota de los peligros de la guerra legal y motiva la indignación de las familias de los soldados que se hallan en África, pues son muchas las personas que ayer nos visitaron para rogarlos que solictemos de la autoridad militar el inmediato llamamiento de los soldados de cuota.

El ruego nos parece tan justo que no podemos menos que dirigimos al digno Capitán general de esta región Sr. García Aldáiz para que transmita al Gobierno la petición de muchas familias de soldados de Mallorca y Guadalupe, que no consideran equitativo que teniendo todos la obligación y el santo deber de defender la patria estén unos en el campo de batalla mientras los otros permanecen en sus casas rodeados de todas las comodidades y cuidados.

Al cabo todos son hijos de España y a todos corresponde su defensa. El servicio obligatorio que nos dió el general Luque es justo, inmoral y antipatriótico no enviar también a África con sus regimientos a los soldados de cuota.

Y ahora vamos a ocuparnos de otro extremo que creemos ha de merecer la adhesión de toda Valencia.

Y por creer así nos atrevemos a solicitar el apoyo de los demás colegios locales, que no por ser nuestra la proposición deben dejar de secundarla, pues sería sencillamente criminal que en un asunto en que solo nos inspira el bien y el amor a los soldados valencianos, las diferencias políticas levanten una valla infranqueable entre todos los que estamos obligados a velar por ellos.

Se trata de lo siguiente, cuya iniciativa ofrecemos a cuantos la quieran adoptar. Reclamar del Gobierno tanto los particulares, corporaciones y la Prensa, que los soldados valencianos enfermos y heridos en la campaña, sean traídos a Valencia en vez de mandarlos a los hospitales habilitados en distintas localidades de Andalucía.

Para ello podria buscarse un local que reuniera las mejores condiciones para instalar a los soldados enfermos y heridos valencianos, con objeto de que pudieran ser atendidos por sus familias.

Nos complaciera extraordinariamente que esta idea llegara a feliz realización.

Festejos en otoño

En el Ateneo Mercantil se han reunido el Sr. Ibáñez, presidente de la comisión permanente de Festejos, el concejal señor Guillén, y los presidentes del Ateneo, señor Serrano Chassagny, accidental de la Unión Gremial, Sr. López Montes y del Sindicato de Comestibles, Sr. Albiach.

El primero de estos señores dió cuenta del propósito de celebrar en otoño próximo una serie de festejos, seguramente del 5 al 20 de Octubre.

Los reunidos ofrecieron su apoyo entusiasta para el mayor éxito de los festejos, en uno de los cuales se repartirán premios, donados por el mismo comercio.

Entre otros festejos se celebrarán regatas en el puerto, organizadas por el Club Náutico, carreras regionales de caballos en la Alameda, Exposición de crisantemos en los Viveros municipales, Exposición de pintura, escultura y artes decorativas en los edificios de la pasada Exposición Nacional, conciertos y otras atracciones.

La empresa de la plaza de Toros organizará dos ó tres corridas con buen cartel de reses y lidiadores durante los días de fiestas, prometiendo, además, una subvención para dichos festejos.

Para ultimar trabajos se reunirá esta tarde la comisión en los Viveros.

Acción republicana

Círculo Republicano "El Pueblo". Se convoca a Junta general ordinaria, para el domingo, a las cuatro de la tarde.

Juventud de Fraternidad Republicana. Se convoca a Junta general para mañana, a las nueve de la noche, en el local del Casino Federal.

Se ruega la puntual asistencia.

La Directiva.

Juventud Republicana de Paterna. Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará por primera y única convocatoria junta general extraordinaria, para tratar de un asunto de suma trascendencia, que afecta al buen régimen de la sociedad.

Quedan también convocados a la mencionada Junta, todos los accionistas, sean ó no socios del Centro.

Dada la urgencia del asunto, se solicita la puntual asistencia y se advierte que con el número que asista serán válidos los acuerdos que se tomen.—El presidente, Daniel Aparicio.—El secretario, José A. Granero.

La Huelga de Barcelona.

Gran mitin para el domingo.

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en la Casa del Pueblo un gran mitin, organizado por todas las sociedades obreras de Valencia y la provincia, como solidaridad con los obreros catalanes del arte textil, actualmente en huelga.

En el acto harán uso de la palabra conocidos propagandistas obreros.

Al acto quedan invitadas todas las sociedades de Valencia y la provincia, así como los carteles anunciadores del mitin, que revestirá gran brillantez, dado el entusiasmo que ha despertado entre los trabajadores valencianos.

Nájera, dentista.

Barca, 11, principal.

Ildefonso Suñol

Poco después de la muerte de Sol y Ortega, el telegrama nos participa el fallecimiento de otro ilustre republicano y abogado eminente: Ildefonso Suñol.

Parece que la fatalidad quiso escoger a un mismo tiempo, para apartarlos de la vida, a dos hombres de idéntica estructura moral y en quienes concurrían las mismas circunstancias poco antes de morir.

Los dos se hallaban atendiendo a los quebrantos de su salud y ambos regresaron a Barcelona para expirar en brazos de los suyos y rodeados de los numerosos amigos que les guardan perdurable afecto.

Suñol, como Sol y Ortega, era un espíritu romántico, de los que escasean, por desgracia, en España. Enamorado de la justicia, por ella luchaba con el más noble desinterés.

Como Sol y Ortega también, vivía modestamente y era necesario que los amigos impusieran sus deseos para que se hallase a ocupar los altos puestos que desempeñó en la política.

Como la Solidaridad Catalana fué al Congreso y allí dió muestras de su rectitud de conciencia, y su oratoria sobria, concisa y elegante. Pronto previó el fracaso de aquel movimiento cuyas orientaciones no le satisfacían y volvió al retiro de su hogar despreciando puestos preeminentes que con sólo querer hubiera escalado.

Desde hace mucho tiempo figuraba entre los nacionalistas catalanes y sus singulares prestigios manteniendo siempre viva la admiración de propios y adversarios.

El Pueblo expresa su sincero sentimiento ante la muerte del hombre austero, de privilegiados talentos y modestia nada común en el torbellino de las luchas políticas nacionales, en que las vanidades, ambiciones y torpes codicias constituyen un peligro alarmante, que fuerza disolvente para los partidos cuyo triunfo sólo a la honradez y al sacrificio debemos fiar.

Doña Dolores Calandín Angost

Nuestro querido y antiguo amigo don Salvador Tárrega Teilo, atraviesa en estos momentos por la más grande e irreparable de las desgracias.

Anoche, a las once, falleció su idolatrada esposa doña Dolores Calandín Angost, fallecimiento que le llena de luto el alma.

En la Sra. Calandín concurrían méritos extraordinarios, pues además de esposa amante y de madre que atendía con esmero y solicitud al cuidado y educación de sus hijos, encerraba en su corazón un tesoro de bondad y ternura.

Era la finada mujer laboriosa y muy de su hogar, al que dedicaba todos sus afanes y cuidados. Su carácter dulce y afable le granjearon la simpatía y la estimación de cuantos tuvieron la dicha de tratarla y que en estos instantes sienten como propia la desventura que agobia a nuestro cariñoso amigo D. Salvador Tárrega, que con el motivo del fallecimiento de su esposa, está recibiendo inequívocas demostraciones de afecto.

El sentimiento que ha causado la muerte de doña Dolores Calandín, se pondrá hoy de manifiesto en el triste acto de la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las seis, desde la casa mortuoria, Juan de Mena, 21.

Reciba el Sr. Tárrega, sus hijos y demás apreciable familia, la expresión más sincera de nuestro dolor.

Y preguntan, y con razón, los vecinos de Sueca qué remedio se podría poner a semejante anomalía.

Por qué, añaden, no ordena el ministro de Hacienda que se recojan esas monedas para volverlas a acuñar?

Conviendría que el delegado de Hacienda y aun el Gobernador se preocupasen en este asunto, pues no es solo en Sueca, sino en muchas poblaciones, incluso Valencia, donde se rechazan esa clase de monedas.

Ayer fué inscrito en el registro civil con el nombre de Bebel un precioso niño hijo de nuestro querido correligionario D. Mariano Dolza y su bonísima esposa doña Consuelo Grifol, quienes le han puesto este nombre al recién nacido en recuerdo del venerable socialista alemán que acabó de fallecer.

Actuaron de testigos nuestros entusiastas correligionarios y consecuentes liberales doctores D. Francisco del Toro y D. José Arnan.

Nuestra sincera felicitación a los padres por su nuevo vástago y por haberse emancipado de la tutela religiosa.

Muchos de los fabricantes, industriales y productores que, constando a la circular de la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, remitido por conducto de las Cámaras de Comercio, han enviado al Centro de Expansión Comercial, catálogos y muestrarios de sus productos para formar parte de las colecciones del Museo Comercial Central creado por real decreto de 15 de febrero último.

Con el fin de adelantar los trabajos preparatorios de organización, se ruega encarecidamente a los productores que todavía no lo han hecho, que, puesto que se trata de una obra que ha de redundar en beneficio de sus propios intereses, ya que con ello se persigue únicamente el extender nuestras relaciones comerciales, que remitan a la secretaría del Centro de Expansión Comercial del ministerio de Fomento, los catálogos, precios, muestras, modelos de envases y cuantas informaciones y documentos puedan ser de utilidad para figurar en las colecciones y archivo de dicho Museo.

Hace unos días falleció en Bugarrá a los 62 años de edad, don Estanislao Zanón Iglesias, esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Manuel García Calixto.

Al enterro, que fué puramente civil, acudió el vecindario en masa, pues la finada era muy estimada por sus virtudes y por su bondadoso carácter.

A su desconsolado esposo Sr. García Calixto y al resto de su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

El Alcalde, el inspector y el subinspector municipales de Sanidad han visitado el Instituto Bacteriológico, en donde el personal técnico del mismo dióntales minuciosos detalles de los importantes trabajos que se realizan, ocupándose especialmente de los datos para la vacunación antitífica.

El director Sr. Pérez Fuster y los profesores doctores Colvée, Vicent, Campos y Peset explicaron cuanto a este nuevo tratamiento preventivo y curativo se refiere, relatando los trabajos ultimados y mostrando las preparaciones dispuestas para dicha vacunación.

Los visitantes quedaron complacidos del celo y laboriosidad de los profesores, merced a los cuales, a sus estudios e investigaciones se deberá el que sea Valencia una de las primeras capitales donde se aplicará la vacunación antitífica.

Por diversas causas se suspendió ayer la vista de los tres juicios señalados en la Audiencia.

Insecticia Gomara.—Véase 4.ª plana.

En la Jefatura de Policía se halla a disposición de su dueño un pasaje para la Argentina y un cheque de 10.000 francos.

EL PUEBLO

En el despacho del Gobernador se reunieron ayer mañana el ingeniero Sr. Jimeno y los presidentes de las acequias Real del Júcar, Escalona y Carcagente, ocupándose de los auxilios de agua que las dos últimas han de dar a la primera.

El alcalde de Chelva ha oficiado al Gobernador, rogándole visite aquel término el ingeniero agrónomo de la provincia, para apreciar los daños causados por el pedrisco del día 8 de los corrientes.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Sres. Moróder hermanos, 81.124'05 pesetas; administrador número 10 de Loterías, 1.227; idem número 15, 1.304; Sres. La Roda hermanos, 196'95; D. Alfonso Lozano, 58'43; Sr. D. Ramón Lucini, 5.787'50; y D. Juan Blanco, 114.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER, marca LUNA.

Nuestro amigo el Dr. D. Francisco Antón Candelá, marchó ayer en el expreso de Barcelona hacia Alemania y Austria.

El presidente de la sociedad «Unión de industriales metalúrgicos» nos ha comunicado en atento B. L. M. el traslado de la casa social a la calle de San Vicente, n.º 195 piso 2.º.

Si al levantarte notas mal sabor, usa de Orange el sin rival «Licor».

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidane memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

COLONIAS ESCOLARES

En el tren de las seis de la mañana de hoy marchará a visitar la colonia de Serra, subvencionada por el Estado, y la de Portaceli, sostenida por el Ayuntamiento de esta capital, una comisión de maestros nacionales pertenecientes a las juntas directivas de la Asociación provincial y la de los cuatro distritos de la capital, figurando entre los expedicionarios los señores Guillén, Ortega Bueso, Villar, Marco y Llopis, que son portadores de algunos objetos para regalar a los pequeños colonos.

Ferrovíarios Valencia-Aragón CONVOCATORIA

La Unión Ferrovíaria, Sindicato Valencia y Aragón celebrará Junta general extraordinaria mañana, a las diez de la noche, en su domicilio social, plaza de Mirasol, 2, principal.

Habiéndose de tratar un asunto de gran interés, se recomienda la más puntual asistencia.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas Junto a la Iglesia del Grao

ESCOPETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

Para el delegado de Hacienda.

Desde Sueca no escriben rogándonos llamemos la atención de dicho funcionario acerca de lo que ocurre con la circulación de las monedas de plata.

Circulan monedas de una y dos pesetas de plata, legítimas, acuñadas en la Casa de la Moneda, y porque les falta algún pedacito de dicho metal, una insignificante hendidura, en ninguna parte las quieren, ni el recaudador de contribuciones, siendo así que la falta ó defecto lo es a consecuencia de la mala acuñación.

En cuanto por esta causa se desprende el trocito de hoja, ya le ha caído que hacer al poseedor de tales monedas, acuñadas en un establecimiento oficial.

Y preguntan, y con razón, los vecinos de Sueca qué remedio se podría poner a semejante anomalía.

Por qué, añaden, no ordena el ministro de Hacienda que se recojan esas monedas para volverlas a acuñar?

Conviendría que el delegado de Hacienda y aun el Gobernador se preocupasen en este asunto, pues no es solo en Sueca, sino en muchas poblaciones, incluso Valencia, donde se rechazan esa clase de monedas.

Ayer fué inscrito en el registro civil con el nombre de Bebel un precioso niño hijo de nuestro querido correligionario D. Mariano Dolza y su bonísima esposa doña Consuelo Grifol, quienes le han puesto este nombre al recién nacido en recuerdo del venerable socialista alemán que acabó de fallecer.

Actuaron de testigos nuestros entusiastas correligionarios y consecuentes liberales doctores D. Francisco del Toro y D. José Arnan.

Nuestra sincera felicitación a los padres por su nuevo vástago y por haberse emancipado de la tutela religiosa.

Muchos de los fabricantes, industriales y productores que, constando a la circular de la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, remitido por conducto de las Cámaras de Comercio, han enviado al Centro de Expansión Comercial, catálogos y muestrarios de sus productos para formar parte de las colecciones del Museo Comercial Central creado por real decreto de 15 de febrero último.

Con el fin de adelantar los trabajos preparatorios de organización, se ruega encarecidamente a los productores que todavía no lo han hecho, que, puesto que se trata de una obra que ha de redundar en beneficio de sus propios intereses, ya que con ello se persigue únicamente el extender nuestras relaciones comerciales, que remitan a la secretaría del Centro de Expansión Comercial del ministerio de Fomento, los catálogos, precios, muestras, modelos de envases y cuantas informaciones y documentos puedan ser de utilidad para figurar en las colecciones y archivo de dicho Museo.

Hace unos días falleció en Bugarrá a los 62 años de edad, don Estanislao Zanón Iglesias, esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Manuel García Calixto.

Al enterro, que fué puramente civil, acudió el vecindario en masa, pues la finada era muy estimada por sus virtudes y por su bondadoso carácter.

A su desconsolado esposo Sr. García Calixto y al resto de su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

El Alcalde, el inspector y el subinspector municipales de Sanidad han visitado el Instituto Bacteriológico, en donde el personal técnico del mismo dióntales minuciosos detalles de los importantes trabajos que se realizan, ocupándose especialmente de los datos para la vacunación antitífica.

El director Sr. Pérez Fuster y los profesores doctores Colvée, Vicent, Campos y Peset explicaron cuanto a este nuevo tratamiento preventivo y curativo se refiere, relatando los trabajos ultimados y mostrando las preparaciones dispuestas para dicha vacunación.

Los visitantes quedaron complacidos del celo y laboriosidad de los profesores, merced a los cuales, a sus estudios e investigaciones se deberá el que sea Valencia una de las primeras capitales donde se aplicará la vacunación antitífica.

Por diversas causas se suspendió ayer la vista de los tres juicios señalados en la Audiencia.

Insecticia Gomara.—Véase 4.ª plana.

En la Jefatura de Policía se halla a disposición de su dueño un pasaje para la Argentina y un cheque de 10.000 francos.

Puerto

En el despacho del Gobernador se reunieron ayer mañana el ingeniero Sr. Jimeno y los presidentes de las acequias Real del Júcar, Escalona y Carcagente, ocupándose de los auxilios de agua que las dos últimas han de dar a la primera.

El alcalde de Chelva ha oficiado al Gobernador, rogándole visite aquel término el ingeniero agrónomo de la provincia, para apreciar los daños causados por el pedrisco del día 8 de los corrientes.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Sres. Moróder hermanos, 81.124'05 pesetas; administrador número 10 de Loterías, 1.227; idem número 15, 1.304; Sres. La Roda hermanos, 196'95; D. Alfonso Lozano, 58'43; Sr. D. Ramón Lucini, 5.787'50; y D. Juan Blanco, 114.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER, marca LUNA.

Nuestro amigo el Dr. D. Francisco Antón Candelá, marchó ayer en el expreso de Barcelona hacia Alemania y Austria.

El presidente de la sociedad «Unión de industriales metalúrgicos» nos ha comunicado en atento B. L. M. el traslado de la casa social a la calle de San Vicente, n.º 195 piso 2.º.

Si al levantarte notas mal sabor, usa de Orange el sin rival «Licor».

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidane memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

GRAN TEATRO APOLO CINE

LOS TITULOS DE LOS ESTRENOS DE HOY VIERNES SON

La niña perdida

El premio del Capitán

En el país de la luna

El marido es cómplice

Todo estrenos 1650 metros de estreno Preferencia, 0'25 pesetas.—Entrada, 0'10

Teatros

APOLO.

Hoy se dará en este gran cine una función extraordinaria, no tanto por el metraje (sólo de estrenos 1.650 metros) sino por las películas que se han de proyectarse por primera vez y otros títulos damos aparte.

El público debe de fijarse en ellos; la lectura de tales títulos y el número de metros que damos más arriba, demuestran, más que elogios ningunos, que la empresa de Apolo persiste en su decisión de presentar muchos y muy buenos estrenos, sin fijarse en el recargado del presupuesto ni en lo costoso que es dar tan extraordinaria variedad al cartel.

SERRANO.

Anoche debutó en este teatro una gran compañía de variedades, en la que figura la notable diva Rosita Guillot la cual fué constantemente aplaudida por la numerosa concurrencia.

Para hoy a las 9'30 gran sesión de cine y variedades con Mirall y sus autómatas y la diva Rosita Guillot.

Plaza de Toros.

De nuevo ofrece hoy la empresa otro beneficio a las señoras, con entrada gratis, será condición que cada señora vaya acompañada de un caballero, yendo dos señoras pagada una sola entrada.

El programa será escogido, tomando parte el Gran Marius y todas las atracciones y clowns de la compañía.

Círculo Instructivo "El Pueblo"

Este Círculo saca a concurso el arriendo del café, cuyas bases se hallan de manifiesto en secretaría.

Las solicitudes dirigidas al presidente en pliego cerrado y se admitirán hasta mañana, a las 10 de la noche.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Terrilla de Unión Republicana.—Celebrará gran baile familiar el domingo de cuatro a siete de la tarde.

Para el saqueo al local, será indispensable la presentación del último recibo.

Centro Instructivo (Libertad, 84).—Celebrará baile familiar el domingo, de diez a una de la madrugada.

Será indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

Asociación Instructiva Aragonesa.—Convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las nueve de la noche para tratar asuntos de gran interés.

Sucesos

Alcalde multado.

Por haber autorizado una corrida de vacuillas, el Gobernador le ha impuesto 750 pesetas de multa al alcalde de Godella.

Café desgraciado.

Francisco Martín Albo Ocaña, de 15 años, pretendió descender de un tranvía en marcha, cayendo y siendo atropellado por uno de los coches del convoy.

Fué curado en la casa de Socorro del Puerto, apreciándosele fuerte conmoción cerebral y contusiones en la cabeza y otras partes.

Pronóstico gravísimo.

Por jugar.

El Gobernador ha impuesto una multa de 15 pesetas a Enrique Serres, dueño de una taberna en Játiva, por haber sorprendido la guardia civil una timba en su establecimiento.

Se cayó de la cama.

A causa de haberse caído de la cama, Teresa Sebastián, de 42 años, soltera, fué asistida anoche en la casa de Socorro de Ruzafa de la fractura de la muñeca izquierda.

Pronóstico grave.

Escándalo.

Ayer tarde, en la plaza de San Agustín, un inspector de la Guardia municipal, requirió a José David Tarazona a que bajara del carro que guiaba, por faltar a las ordenanzas municipales, desobediéndole y tomando parte otros dos individuos, produciéndose con tal motivo un fuerte escándalo.

Dicho inspector dió cuenta a sus superiores.

Un herido.

Anoche fué curado en la casa de Socorro del Museo, Manuel Luch Paris, de 38 años, el cual presentaba una herida de pronóstico reservado en la mano derecha, producida por el mismo al tratar de agredir a otros que se dieron a la fuga.

La guardia civil dió cuenta al Juzgado.

Las vendedoras de besos

Ayer tarde, en la sala de Higiene del Hospital, las que por vender besos se ven recluidas en aquel departamento, descontentas de la comida que se les sirve y acaso por no querer curar en dicho establecimiento, promovieron un fenomenal escándalo, golpeando las puertas y destruyendo cuanto había al alcance de sus manos.

Para poderlas reducir a la obediencia tuvo que intervenir la policía.

Cinco de las revoltosas fueron puestas a disposición del Gobernador.

Puerto

En el despacho del Gobernador se reunieron ayer mañana el ingeniero Sr. Jimeno y los presidentes de las acequias Real del Júcar, Escalona y Carcagente, ocupándose de los auxilios de agua que las dos últimas han de dar a la primera.

El alcalde de Chelva ha oficiado al Gobernador, rogándole visite aquel término el ingeniero agrónomo de la provincia, para apreciar los daños causados por el pedrisco del día 8 de los corrientes.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Sres. Moróder hermanos, 81.124'05 pesetas; administrador número 10 de Loterías, 1.227; idem número 15, 1.304; Sres. La Roda hermanos, 196'95; D. Alfonso Lozano, 58'43; Sr. D. Ramón Lucini, 5.787'50; y D. Juan Blanco, 114.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER, marca LUNA.

Nuestro amigo el Dr. D. Francisco Antón Candelá, marchó ayer en el expreso de Barcelona hacia Alemania y Austria.

El presidente de la sociedad «Unión de industriales metalúrgicos» nos ha comunicado en atento B. L. M. el traslado de la casa social a la calle de San Vicente, n.º 195 piso 2.º.

Si al levantarte notas mal sabor, usa de Orange el sin rival «Licor».

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidane memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

Laboratorio del Dr. Sociats Vacunación CONTRA LA RABIA ALGIRA

Médico Director: D. Tomás Garrigues

ALGIRA.—Puerto Fraltes, núm. 3

Teléfono número 11

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA "EL PUEBLO"

Madrid 21, 8'30 noche.

Huelga de pescadores.— Emigrados que desean volver.

Sanlúcar.—La huelga de marineros se ha agravado notablemente. Han marchado a los puertos próximos...

Llegan además multitud de telegramas de toda España. Se ha recibido uno, muy sentido, de L. y O. del ex diputado Leonardo Ortega.

Se han expedido desde Madrid una infinidad de telegramas a Barcelona dando el pésame por el fallecimiento de Sol y Ortega.

Fallecimiento de Suñol. Barcelona.—Ha fallecido el ex diputado por Barcelona y eminente republicano nacionalista Ildefonso Suñol.

El ministro de Hacienda. En el expreso de Asturias salió Suárez Inclán para Avilés.

Hombre carbonizado. Huesca.—Del domicilio de Simón Almenara, se notó que salía humo.

CONFERENCIA

Madrid, 21, 12 noche.

La huelga de Barcelona

Manifesto de los obreros barceloneses.—Petición de las mujeres.

Barcelona.—Los obreros barceloneses han publicado un Manifiesto que a más de ser la réplica al que publicaron los obreros...

En el muelle se practicaron varias escavaciones en busca de la cabeza.

El muerto era mayor de una cofradía. El coronel de la guardia civil se ha trasladado a Muros para practicar indagaciones sobre el asesinato.

En la estación del Cantábrico en el momento de atravesar la vía, el tren alcanzó a Ramón González, que al intentar levantarse metió el brazo derecho entre las ruedas del coche.

El brazo quedó cortado por su mitad. Al conducir al herido al hospital hubo necesidad de atarle a la camilla y esta a un carro puesto que el herido atacado de síbita incurrió se lanzaba de la camilla y pretendía agredir a las personas.

Fallecimiento de Sol y Ortega

Barcelona.—La noticia del fallecimiento del ilustre republico circuló rápidamente por Barcelona.

Sol y Ortega expiró a las 11'20 de la noche, a consecuencia de una parálisis del corazón.

Ayer por la tarde ya advirtió los síntomas el doctor Iniesta, que le asistía por ausencia de Llanos, médico de cabecera.

Este fue llamado urgentemente, pero no pudo llegar a tiempo por haber sufrido un desperfecto del automóvil que lo conducía.

La impresión que el fallecimiento ha producido aumenta rápida y considerablemente.

Las listas puestas en su domicilio se llenan constantemente y suman ya muchos pliegos.

Los obreros textiles de Barcelona y el llano el beneficio que se obtiene no es muy grande, pero teniendo en cuenta las condiciones diferentes actuales del trabajo en el resto de Cataluña y en los demás puntos de España, las ventajas tienen alguna importancia.

Estos efectos os recordamos el altruismo de los mineros irlandeses que se sacrificaron por los demás compañeros de Inglaterra permitiendo que se les rebajasen los salarios para facilitar una ley general que beneficiase a los otros.

Nosotros, por todas las razones aquí detalladas, y teniendo en cuenta que esta fórmula constituye un triunfo para todos los obreros textiles de España, además de consolidar y robustecer nuestra organización para emprender otras mayores, os aconsejamos que aceptéis lo que os proponemos, otorgando nuestro voto en pro de esta proposición, para lo cual debéis solicitar del comité de huelga abra exclusivamente votación.

Por la Sociedad de Obreros en géneros de punto de Mataró, Miguel Conroy y Ramón Molist.

En el preámbulo del manifiesto añaden que por ahora hay que contentarse con la citada reglamentación de la jornada.

El gobernador civil ha autorizado a los huelguistas para que celebren mañana un mitin en la Casa del Pueblo para tratar de la conveniencia de aceptar o no las bases de arreglo propuestas por el Gobierno.

Impresión de la huelga.—La próxima Asamblea.

Barcelona.—La huelga languidece rápidamente. La opinión está completamente desviada.

No ha ocurrido ningún incidente, continuando la división entre obreros y patronos que mantienen impenetrable reserva.

El gobernador ha autorizado el mitin que se ha de celebrar mañana en la Casa del Pueblo.

Toda la provincia está tranquila, volviendo algunos obreros al trabajo, especialmente al ramo de aguas.

Captura importante.—Procesamiento.

En Port-Bou ha sido detenido el anarquista Luis Serra, encontrándosele documentos revolucionarios.

Se concede importancia a la captura. Serra será conducido a Barcelona a disposición del juez especial que entiende en los sucesos de la huelga.

El Juzgado de Villanueva ha dictado auto de procesamiento contra el socialista Fabra Ribas.

En favor de las bases.—De otra huelga.—Socorros.

Ha sido abierto nuevamente el local de la Agrupación Obrera adonde acuden muchos huelguistas.

Los centros obreros comienzan a hacer propaganda para que sean aceptadas las bases ofrecidas por Alba.

Los obreros constructores de bscúlas y áreas de hierro han acordado continuar la huelga.

Ha comenzado el reparto de especies y rancio a los huelguistas que carecen de recursos.

De Castellón

Castellón 21, 11'30 noche. Las corridas de vaquillas. Conferencia.—Fallecimiento.

El alcalde de Benicarló ha pedido al gobernador fuerzas de la guardia civil ante el temor de una alteración de orden público, a consecuencia de la prohibición de las corridas de vaquillas.

También en el pueblo de Nules el vecindario se está en tensión frente a las Casas Consistoriales en el momento en que estaba reunido el Ayuntamiento, y empezaron a

dar gritos de ¡volem bous!, ¡volem bous!, promoviendo gran escándalo y rompiendo a pedradas varios cristales de la casa de la villa.

El alcalde y los concejales consiguieron calmar los ánimos. Se teme que se reproduzca el conflicto durante las próximas fiestas, por cuyo motivo se ha mandado reconcentrar la guardia civil.

El próximo domingo dará una conferencia en el Centro de la Juventud Republicana de Cabanes el propagandista republicano Carlos Selma.

Ha fallecido el marinero que hace unos días cayó desde el embarcadero al fondo de una barca.

CONFERENCIA

Madrid 22, 1'30 madrugada.

La guerra de Marruecos

Desde Ceuta.—El general Marina.—Tropas a Larache.—Telegrama oficial.

Ceuta.—Se ha desmentido que el general Sr. Frimó de Rivera fuera a Madrid.

El general ha marchado a Tetuán. El vapor «Manuel María», al salir de Rincón de Medik con enfermos, sufrió averías.

Le prestó auxilio el «Manuel María». Después de cuatro horas de trabajo pudo continuar la marcha.

Entró de noche en Ceuta. Llegó de Lauziñ el coronel de Caballería Sr. Estefes.

Mellila.—Es inexacto que los tripulantes del pallebot «Soledad», que embarcación en la costa de Quilates, fueran hechos prisioneros de los moros.

Eran tres y lograron ganar a nado la costa de Alhucemas, habiendo llegado ya a Mellila.

Algeciras.—El general Muñoz Cobos vino al jefe de la escuadra Sr. Pidal a bordo del «Carlos V».

Zarpó el transporte «Almirante Lobo», conduciendo a Arzila al primer batallón del regimiento de Guadalajara.

También embarcó una batería de artillería procedente de Coruña.

A las doce y media llegó al domicilio del conde de Romanones el general señor Marina.

Instantáneamente se le hizo pasar al salón, donde se estaba celebrando el Consejo.

El general, al salir, dijo a los periodistas: «Esta noche en el correo saldré para Algeciras».

No lo hago en el expreso por no esperar las tres horas en Bobadilla el paso del tren descendente.

Me acompañarán mis ayudantes los señores marqués de Martorell, Baseañán y Gómez de Morales».

Ha dicho también el nuevo residente general de España en Africa, que su hijo D. José Marina saldrá pasado mañana, con el general Sr. Aguilera, para estar en Tetuán el próximo domingo.

«Mi presencia en el domicilio del conde de Romanones—ha seguido diciendo—ha tenido por objeto despedirme de él».

El batallón de Mallorca que marcha a Larache se compone de 800 plazas y ha salido esta tarde.

En cuando se encuentren en Larache los batallones de Mallorca y Guadalajara se procederá a la ocupación de Zinat.

Larache.—Teniente coronel jefe de Estado Mayor a ministro de la Guerra.

El comandante general me comunica con retraso, por no funcionar el heliógrafo a causa de la niebla, que en el reconocimiento que ordené practicar el día 18 en la Altura de Mayabab por la columna del teniente coronel del regimiento de Saboya, Sr. Castillo, fuimos atacados por los moros, resultando heridos el segundo teniente de Saboya D. Pedro Macías, el brigada don Manuel Nájera y el soldado Manuel González.

En el tablor de la policía hubo un muerto y siete heridos. Simultánea con esta columna salió otra, formada por dos compañías y una batería, para recibir el convoy de víveres de Arzila que llegó sin novedad.

Los kabilenos llegados del campo dicen que en todos los aduanares están sus moros excitados contra España.

El prestigioso santon Checha-Huen predica la guerra santa de zoco en zoco.

En el de Tlalza de Anguera se han presentado varios cableños que habían sido enviados a las cercanías de Arzila para observar y espiar todos los movimientos que llevan a cabo las fuerzas de Silvestre, en previsión de que puedan atacarlos por la espalda.

Llegó a la plaza el capitán Medina, herido por habersele disparado una pistola. La herida es leve.

En la tómbola para recaudar fondos con destino a las víctimas de la guerra, llevan recaudadas 5.000 pesetas.

Primo de Rivera marchó a Tetuán. En el cementerio de Santa Catalina se han enterado 10 muertos en el combate del martes.

Anoche trajo una lancha de la compañía de mar, procedente de la Condesa, un soldado muerto y dos heridos.

El «Río de la Plata» marchó a recorrer la costa.

La columna Arráiz continuó su tarea de razer todos los territorios de Benimesala.

Si éstos llegaran a hostilizar a la columna, ésta quemaría todo el aduar.

La línea fronteriza está convenientemente guardada por fuerzas de caballería, artillería de plaza, infantería y civiles.

Si los moros intentasen algo en nuestro campo, sufrirían tremendo castigo.

El sargento ordenó que se hiciera fuego y los moros a grandes voces exclamaron: «¡No tirar, no tirar! ¡Ser amigos, ser amigos!» y en efecto, apenas el sargento había retirado el orden de fuego, los dos amigos con chibla, dispararon sus fusiles, afortunadamente sin hacer blanco y huyeron.

Ya pareció el capitán Corsini, herido.

Ceuta.—Según comunica el general Arráiz el capitán del regimiento del Serrallo, a quien se le creía desaparecido, ha sido hallado.

La columna lo buscaba, y después de cuatro horas recorriendo espesos matorrales, lo encontró herido.

El moro Martiti, muerto

Ceuta.—Se ha comprobado que en el combate con los regulares que escoltaban un convoy el día 15, murió el moro Martiti, prestigioso adinerado y lugarteniente apoderado del jefe de la harka.

Nuestro consúl en Tetuán lo libró de que Hafid le cortara la cabeza, y en pago de esta generosidad iba ahora mandando uno de los núcleos de la harka.

El «Canalejas»

Cádiz.—Zarpó el vapor «Canalejas» lleno de soldados de la 1.ª de alta.

Volverá el martes trayendo heridos y enfermos.

Mañana marcharán a Sevilla setenta enfermos.

Dos nuevas harkas

Tánger.—Se han formados dos nuevas harkas.

Una se ha situado en Meceida, cerca de Mediar y otra entre Cuesta Colorada y Zinat.

Ambas están en actitud expectante.

CONFERENCIA

Madrid, 22, 4'30 madrugada.

Declaraciones de García Prieto

Pontevedra.—Ha marchado a Astorga con sus hijas García Prieto.

En el andén exterior de los telegramas procedentes de Madrid en los que se atribuye al viaje deseos de confenar con Montero Ríos sobre la actitud que seguirán los liberales disidentes.

García Prieto aseguró que sólo venía a recoger a sus hijas.

Añadió que el acto político de San Sebastián consistiría en un banquete, pero esquivó hablar sobre el alcance que tendrá.

Afirmó que el Gobierno de Romanones no puede considerarse representante de los partidos democráticos.

La impresión que se ha sacado de las declaraciones de García Prieto, es que este no extremará las cosas para no ahondar las diferencias entre Romanones y él, cuyos defectos (en pro de su fuerza política) no desconoce.

El presidente del Supremo condecorado.

D. Alfonso ha condecorado a Aldecoa, presidente del Tribunal Supremo, la Gran Cruz de Carlos III.

Se le quería conceder el Gran Collar, pero como no existe vacante se ha desistido.

Aldecoa, modestamente, ha rehusado un título de Castilla.

Vicente Pastor

Bilbao.—El diestro Vicente Pastor se ha levantado con las manos hinchadísimas, teniendo que vestirse su mozo de estoques.

Parece que se trata de un ataque de traumatismo a consecuencia del porrazo que sufrió ayer.

El segundo batallón del regimiento de Mallorca.

Granada.—Cumpliendo órdenes urgentes ha marchado a Málaga el segundo batallón del regimiento de Mallorca, que guardaba a Granada.

Lo reemplaza el regimiento de Córdoba, mandado por el teniente coronel Romualdo Martínez.

Habla Romanones

A las seis y media recibió Romanones a los periodistas.

Ratificó cuanto se había dicho acerca del Consejo de ministros.

Este ha sido sumamente importante por las cuestiones en él debatidas.

Especialmente—dijo—en lo que atañe a los intereses generales hemos tratado puntos importantísimos, especialmente respecto a los tratados de comercio con Portugal y Francia.

A Marina le preguntó el plan del Gobierno sobre nuestra acción en Africa.

Se irá desarrollando con la posible diligencia, pero sin apresuramientos innecesarios.

Insistió en insistirle en pedir a la opinión una tregua de paciencia.

Tengo esperanza en el plan, cuyos detalles reservo, ya que de la reserva depende el buen éxito.

En él está la ocupación de Cuesta Colorada, ya realizada por Fernández Silvestre.

De anticiparlo hubiéramos prevenido al enemigo.

Vino a despedirse el general Aguilera y confenaré con Navarro Reverter que marchará mañana a San Sebastián.

En la huelga de Barcelona—añadió el conde—no volveremos a intervenir.

Mañana marcharé a Sigüenza y volveré el martes, para celebrar Consejo.

Me han visitado el alcalde y varios concejales para interesarme en el proyecto de canalización del Manzanares.

Toros en Antequera

Paco Madrid, Gallito-chico y Limeño.

Se han lidiado toros de Salas, que hicieron buena pelaya.

Paco Madrid trastea bien al primero, desechándolo de media estocada buena.

Gallito chico toreó de muleta al segundo, demostrando arte y ciencia.

Coloca dos pinchazos recibiendo, y se le concede la oreja, en medio de salvas de aplausos.

Limeño despacha al tercero previo un trasteo regular de dos pinchazos y estocadas, todo medianejo.

Paco Madrid trastea regularmente al cuarto y lo tumba de una estocada tras-ré, embrogando arte y ciencia.

Gallito pasa magistralmente al quinto, y lo despacha de una soberbia estocada. (Gran oración y la oreja).

Fidalgamente Limeño, después de una faena deslucida, remata al sexto de varios pinchazos.

La solución de la huelga

Barcelona.—Hay expectación por conocer el resultado de la Asamblea que mañana celebrarán los huelguistas en la Casa del Pueblo.

Se espera que sea aceptada la fórmula del Gobierno.

Parece que las mismas mujeres piden al Comité que convoque a una asamblea y que están dispuestas a que se apruebe la fórmula.

Entre los donativos recibidos hoy figuran 300 pesetas de los mineros de Riotinto.

Duelo por Sol y Ortega

Málaga.—Ha producido unánime sentimiento la muerte de Sol y Ortega.

Todos los Círculos republicanos ostentan colgaduras negras.

La mayoría del Ayuntamiento acordará levantar la próxima sesión en señal de duelo.

Los republicanos se han reunido para adoptar acuerdos.

Weyler en Tarragona

Tarragona.—Llegó el general Weyler, presenciando los ejercicios y evoluciones del primer batallón de Almansa.

Después visitó el Gobierno militar, los cuarteles y el Hospital militar.

Fue visitado por las autoridades y por la noche regresó a Barcelona.

De Santander

Los reyes marcharán mañana por la tarde a Bilbao, a bordo de «Giralda».

Llegarán por la noche.

Los infantes marcharán a San Sebastián en tren especial el sábado, a las dos de la tarde.

BOLSIN

Interior, 80'48.

Amorizable, 99'50.

Francos, 7'50.

Libras, 27'13.

París, 90'15.

A. SERRANO

MISTERIOS DEL VATICANO

El fraile aparecía en pie sobre su tablado, rodeado de dos hombres que no le abandonaban ni cesaban un punto de gritar.

Aquellos hombres eran los encargados de anunciar la mercancía, es decir, los que hacían el trabajo preliminar, recitando sucesivamente una especie de historia de aquella innovación religiosa.

Tenia por objeto aquella exposición, aliviar la tarea del encargado y representante del Papa, que escuchaba con aire contento entregado a la digestión, hasta que le parecía llegado el momento oportuno de levantarse y dar con su elocuente palabra, apoyada por invencibles argumentos, el último golpe, el golpe de gracia.

Tetzel con una audacia y una desvergüenza para la mentira que no tenía ejemplo, se excitó a despertar a los adormecidos, de para ello de los vacilantes, disponiendo de un efecto de resortes mil veces ensayados, y cuyo efecto era seguro, indudable.

Los débiles estaban en realidad conmovidos, casi diríamos espantados: los escépticos se dejaban seducir por el cinismo inaudito con que el fraile salpicaba su argumentación.

En una palabra, el auditorio estaba suspenso de los labios del predicador.

Cuando a este punto se llegaba, comenzaba el tr y venir de los fieles a los ecos de la célebre campaña que formaba parte de aquel aparato comercial.

Grave frecuentemente, a las veces alegre, pues el predicador no se desdibaja de usar en sus peroratas las salidas picantes y agudas, la multitud tomaba por asalto la barraca, y Tetzel distribuía por su propia mano las absoluciones, y en su propia mano también recibía el dinero.

Este último trabajo, sobre todo, no quería confiárselo a nadie, sosteniendo, no sin razón, que emplear gente extraña en aquel oficio era autorizarles al robo: León X y él sabían y podían decir algo respecto a aquel extremo. Difícil hubiera sido decir cuál era su virtud, pero podía asegurarse que ciertamente no lo era la honradez.

A ambos lados tenía el fraile un cofre: el uno estaba lleno de bulas de indulgencia de distintos colores, según el precio y la importancia de la absolución, verdadero papel moneda, con el sello y las armas pontificias; el otro cofre, de hierro y de acero, era el destinado a recibir el dinero.

En este cofre podía leerse en un cartel impreso en caracteres góticos el famoso dístico siguiente:

Cobald das Beld im Raffin Rilingf. Die see: aus dem Fegfeuer springf. que quiere decir

En cuanto cae el óvalo en la caja. Un alma se va de un vuelo al Paraíso.

Tetzel, metiendo la mano en el cofre de la derecha, entregaba a cambio de uno o varios

MISTERIOS DEL VATICANO

Grave frecuentemente, a las veces alegre, pues el predicador no se desdibaja de usar en sus peroratas las salidas picantes y agudas, la multitud tomaba por asalto la barraca, y Tetzel distribuía por su propia mano las absoluciones, y en su propia mano también recibía el dinero.

Este último trabajo, sobre todo, no quería confiárselo a nadie, sosteniendo, no sin razón, que emplear gente extraña en aquel oficio era autorizarles al robo: León X y él sabían y podían decir algo respecto a aquel extremo. Difícil hubiera sido decir cuál era su virtud, pero podía asegurarse que ciertamente no lo era la honradez.

A ambos lados tenía el fraile un cofre: el uno estaba lleno de bulas de indulgencia de distintos colores, según el precio y la importancia de la absolución, verdadero papel moneda, con el sello y las armas pontificias; el otro cofre, de hierro y de acero, era el destinado a recibir el dinero.

En este cofre podía leerse en un cartel impreso en caracteres góticos el famoso dístico siguiente:

Cobald das Beld im Raffin Rilingf. Die see: aus dem Fegfeuer springf. que quiere decir

En cuanto cae el óvalo en la caja. Un alma se va de un vuelo al Paraíso.

Tetzel, metiendo la mano en el cofre de la derecha, entregaba a cambio de uno o varios

Francisco I de Francia, Maximiliano de Austria y Carlos V de España me solicitan a un mismo tiempo. Me llama el duque Jorge de Sajonia, el Elector Palatino quisiera tenerme a su lado, y si accedo, descontentaría a todos los príncipes italianos y al duque de Saboya. Comprad, que sólo me quedan algunas horas para estar entre vosotros. Comprad sin regatear la parte de paraíso que se os viene a las manos. ¡Eh! vos, aquel gordo de allá bajo. ¿Decís qué cuanto? ¡Diez años! Tomad... ¿Cómo, por tres años? Por diez años habéis dicho; yo lo he oído perfectamente. Qué diablo, no os andéis con ruindades. Se trata de la salvación de vuestra mujer y de vuestros hijos. ¡Diez años de inocencia a este excelente marido por diez ducados! ¡Qué bagatel! En vuestro lugar me avergonzaría: pues, y qué no es nada eso de regatear con Dios cuando tantos gozos os están reservados en el cielo? Vamos, tomadla al momento; imitad ese ejemplo. Vaya, dáos prisa, qué Jesucristo os está contemplando. Siento su aliento sobre mi frente. ¡Dudaréis, vacilaréis todavía en su presencia? ¿Consentiréis en que se ponga ronce su enviado directo, pues de él, de su Santidad León X, he recibido encargo, y la misma augusta mano que ha firmado mis poderes ha firmado esas cédulas o bulas?

Tetzel, después de esto, hizo resonar un fuerte campaneo. Después prosiguió excitándose a medida

MISTERIOS DEL VATICANO

Grave frecuentemente, a las veces alegre, pues el predicador no se desdibaja de usar en sus peroratas las salidas picantes y agudas, la multitud tomaba por asalto la barraca, y Tetzel distribuía por su propia mano las absoluciones, y en su propia mano también recibía el dinero.

Este último trabajo, sobre todo, no quería confiárselo a nadie, sosteniendo, no sin razón, que emplear gente extraña en aquel oficio era autorizarles al robo: León X y él sabían y podían decir algo respecto a aquel extremo. Difícil hubiera sido decir cuál era su virtud, pero podía asegurarse que ciertamente no lo era la honradez.

A ambos lados tenía el fraile un cofre: el uno estaba lleno de bulas de indulgencia de distintos colores, según el precio y la importancia de la absolución, verdadero papel moneda, con el sello y las armas pontificias; el otro cof

# PASTILLAS DE LA K

Preparadas por M. Roselló, Barcelona.—Ideal de los purgantes, maravilla del estómago, Antibiliosas y depurativas de primer orden. Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes y usando-losa puede comerse de todo y hacer vida habitual.

**Caja, diez céntimos. Tubo, una peseta**

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

# Insecticida Snowdon

Sin rival para naranjos, vid, frutales, etc.

Muestras gratis para experimentos

Instrucciones: D. Jaime Berga, Eixarchs, 11, Valencia

**MAGNESIA DE BISHOP.**



El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 43 Spelman Street, London.

**DESCOBIAR DE IMITACIONES**

# Las tres B. B. B. PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal)

Verdadera economía

Confección a la medida y última moda a cargo de un inteligente cortador

Para conveniencia, visitar la casa

TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA

Traje de americana, en lanas dobles, Mattona y Cheviot muchos colores y dibujos.	desde 25 pesetas
Traje de americana, en lanas Australias Reches lanas en varios colores y dibujos.	desde 30
Traje de americana y pantalón en Ariles, colores lisos y en dibujos nuevos.	desde 15
Americanas a la medida de deltes superiores, varios dibujos.	desde 12'50
Americanas a la medida para industriales, género drill azul.	desde 12'50
Chalecos a la medida y lo más nuevo.	desde 6
Sabanesas entredos y a la medida, últimas novedades.	desde 12
Pantalones pases a la medida, varios colores.	desde 6
Pantalones lanas finas y dobles a la medida.	desde 8
Se confeccionan trajes a la medida con buenos torcos y sin ellos.	desde 15
Se confeccionan paletones de hilo, lana y paxa.	desde 2'00

# Anuncios, impresos y encuadernaciones

Se reciben encargos

en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo

(junto a la calle de Escolano)

**El Pueblo**

Diario Republicano

Precios de los anuncios		Pesetas
En primera plana.	por línea.	0'50
En segunda		0'15
En cuarta		0'05
Gacetas.		0'40
Edictos y Avisos corporaciones.		0'50
Reclutados, a precios convencionales.		

**ANUNCIOS**  
Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.

**IMPRESOS**  
Se hacen con mucha economía toda clase de impresos comerciales, laborales, tarjetas, tarjetas de visita, prospectos, etc.

**GRABADOS**  
También se hacen toda clase de clichés y fotograbados a precios muy baratos.

**Encuadernaciones**  
Se hacen libros, por libros que sean y a precios económicos.

# Servicio regular de vapores

Fara LONDON	El vapor Finlandia cargará el día 23 de Agosto.
Fara LIVERPOOL	El vapor Besswing cargará el día 23 de Agosto.
Fara GLASGOW	El vapor Alhama cargará el día 23 de Agosto.
Fara BRISTOL Y QUINIFF	El vapor Gardiffian cargará el día 23 de Agosto.
Fara NEWCASTLE	El vapor Adoff cargará el día 23 de Agosto.
Fara HAMBURG	El vapor Eros cargará el día 23 de Agosto.
Fara AMSTERDAM	El vapor Portugal cargará el día 25 de Agosto.
Fara ROTTERDAM	El vapor Achilles cargará el día 27 de Agosto.

Consignatarios RIES Y COMPAÑIA. Colón, 72.

# Para Cette (directos)

El vapor FEDERICO saldrá el día 22 del actual.
El vapor COMERCIO saldrá el día 23 del actual.

Admiten carga y pasajeros.  
Consignatarios: A. Ferrer Poset y hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono 1.081.

# Servicio regular al H. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest

El vapor SAINT LUC cargará sobre el 27 de Agosto, para Nantes y Havre.
El vapor SAINT PHILIPPE cargará sobre el día 29 de Agosto, para Rouen.

También se admite carga con conocimiento directo para París, Brest y demás poblaciones importantes del H. O. de Francia. Consignatario: Andrés Guardado, Pla. 33, 1.º derecha.—Teléfono núm. 2.083. En el Grao informarán: Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.—Teléfono 1.019.

# Línea regular de vapores

Servicio fijo entre Valencia y Cetta
El vapor Manuel Espaliu saldrá el día 23 de Agosto.

Admiten carga y pasajeros. Travesía rápida.—Excelente trato y comodidad al pasajero. Dirigidos al consignatario José Borrás Jimeno, P. Aduaneros, 4.—Teléfono 1.328.—GRAO.

# Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en mundos de Viena, maletas de Ebers, impermeables, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior. Especialidad en la maleta Garriga para viajeros, construida en modernas cruzadas a cinco cuartos, patentada, única en su clase. Plaza Cajeros, 8, Valencia.

# La mejor purga Bizcocho López

# Curiosidad de las habitaciones Chinchicida Americano

Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos, el mismo tiempo que evita toda clase de enfermedades infecciosas, como son el tífus, cólera, etc., etc, por ser un poderoso e inofensivo desinfectante.

Unico depósito en Valencia Pintor Sorolla, 23 (antes Barcas, 12), Paragüería

# Aire puro y salud

En el «Vedat» de Torrente, junto a la cascata de Marín, hay a la venta y alquiler chalets y terrenos para edificar, con agua inmejorable. Razón: Calle de San Vicente, núm. 115, entre-suelo, Valencia.

# Acordeones superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, número 8 (junto a la barbería).—VALENCIA.

# PRECIO HOMBRES Y CASADAS

Se ha puesto a la venta la nueva edición de «Antes en el lecho conyugal y después», a 3 pesetas. Librería de Aguilar, Caballeros, número 1, Valencia.

# Estantería

Se vende. Razón: San Vicente, núm. 93 (Framarinos).

# Pérdida

de un saquito con unas libretas, olvidado en el tren de Teruel a Valencia el día 5 de Junio. Se gratificará a quien lo presente en esta Administración.

# Se traspasa

una buena fotografía, instalada en piso principal, verdaderamente barata; se puede trabajar con luz natural y artificial. Beto establecimiento está en calle céntrica y de mucho tránsito. Razón: Plaza de Perlas, núm. 3, imprenta del señor Ferreró.

# Academia de música

Solfeo y piano, a 5 pesetas al mes. Lecciones a domicilio a precios convencionales. En Bianchi, 11 y 13, principal izquierda.

# Aprendices

Se admiten, ganando jornal desde el primer día, en la Litografía y Fábrica de mapas de S. Durá. Arracapiños, 27.

# Hace falta

mozo-cobrador con buenas referencias y fianza metálica. Banco Nacional, plaza Tetuán, 24, de 4 a 6.

# Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado cuatro desinos de la Lotería Nacional del 23 del corriente, dos del número 4.883 y los otros dos del 11.073 (cuyas series son conocidas, que se extrajeron anoche, se sirva presentarlos en la Administración de la calle de la Bolsa, y se le gratificará.

# Carabaña Aguas naturales

Interesa a todos saber: 1.º Que no existen otras aguas salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas que las de «Carabaña». 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que las de «Carabaña». 3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos ó charcos, productos de exudaciones de terrenos salitrosos, «MAGNÉSICOS Y POTÁSICOS», sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano. 4.º Que en el manantial de «Carabaña» todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria. Son purgantes y antibiliosas, por su «sulfato de sosa»; son depurativas por su «cloruro de calcio», y son antisépticas, antirrepticas y antiescorruticas, por su «sulfuro de sodio». Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

# La salud del cuerpo interior y exterior

Opinión favorable médica universal, con 33 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias de Europa, América, Asia, África y Oceanía. Almacenes depósitos: Doctor Fourquet, 27—Los pedidos y correspondencia al propietario R. J. Chavarré, Lealid, 13, apartado correo, 232, Madrid.

# PARTOS.—EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA. (Toeloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Ginecología para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos. Calle del Arzobispo Mayor, 12, enfco. (junto a la calle de la Sangre)—Valencia

# Gran casa de comidas de Remigio Arnau

Situada en la calle del Mar, 16, Grao de Valencia (Junto a la estación de ferrocarriles del Grao) Esta casa es de las que reúnen mejores condiciones del Grao, tanto por su amplitud y despejo en los salones, como en el servicio y esmero con que se sirve a los clientes. Además es de las más económicas. Todos los días la rica Paella a la Valenciana

# Curas rápidas Venéreo

EN DOS DIAS Purgaciones, gota militar, llagas, bubones orquítes Tratamiento infalible. Dolor Calmado al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º Valencia.

# Naranjeros y Viticultores!!

# Sistema de Trochas é Insecticidas GOMAR

Con Real privilegio exclusivo de invención Adoptado y declarado de utilidad pública por los gobiernos Español, Argentino y Uruguayo. Patente de invención número 28.700.

# Cresolina GOMAR

Insecticida especial para la curación rápida y radical de las enfermedades del Naranja y toda clase de árboles y plantas, con Patente de invención número 28.761.

# Antifloxérico é insecticida GOMAR

Con patente de invención número 54.367

El sistema de Insecticidas Gomar es el único verdadero, eficaz y positivo para la destrucción rápida y total de Langosta, Floxera, Poll-roig, Cochinita, Poll-Negro, Negrilla, Serpeta y demás parásitos animales y vegetales. El sistema Gomar es el único que ofrece seguridades y garantías absolutas. Los Insecticidas Gomar son los únicos que ponen al Naranja y demás árboles en verdaderas condiciones de curación y de prosperidad a los cinco minutos de su empleo.

Para demostrar prácticamente la eficacia de los Insecticidas Gomar, basta con que los agricultores soliciten las pruebas ó experimentos prácticos y comparen después su resultado con los demás Insecticidas conocidos. Los Insecticidas Gomar se someten a pruebas gratis y sin inconveniente de que a la vez se ensayen en concurso con cualquiera otra clase de Insecticidas y a presencia de autoridades, Ingenieros, Sociedades agrícolas, Propietarios, inventores, Fabricantes, etc., etc.

Los Insecticidas Gomar son los únicos cuyos resultados se garantizan siempre.

La Casa Gomar admite contratos especiales con los Agricultores para el saneamiento y desinfección de los huertos, asegurando el resultado por cuatro, seis, ocho y más años; cuya garantía no ha ofrecido aun ninguna otra casa.

Para consultas y demás detalles, dirigirse a los Administradores de las Fábricas Alboraya y Enguera (Valencia) y Valdepeñas (Ciudad Real).

Depósito y representación en la ribera del Júcar a cargo de D. Amadeo Canut.—Caracena. Inspector práctico de la casa Gomar, en los distritos de Alora, Gandía, Sueca, Játiva y Denia, D. José Clavijo.

NOTA. Para poder formar idea de la reconocida eficacia del sistema de insecticidas GOMAR, basta significar que entre el actual ministro de Fomento Sr. Gasset, de acuerdo con el Consejo de ministros y el inventor del procedimiento Sr. Gomar, salvaron de la ruina a las marcas invadidas por la terrible plaga de langosta en Andalucía, La Mancha, Extremadura y otras provincias, y gracias al sistema GOMAR hoy la agricultura está y estará siempre libre del cruel azote. Que en la actualidad se están salvando los grandes viñedos de Valdepeñas y otras provincias de las acometidas de la Floxera, debido al Insecticida GOMAR, así como en la provincia de Valencia se han salvado y se salvarán los naranjos que sean tratados por este verdadero y único positivo Insecticida GOMAR.

El Insecticida GOMAR es el único hasta hoy que puede emplearse en todas las épocas del año y a todas horas del día. En los meses de Noviembre, Diciembre, Enero y sucesivamente, las plagas que por sus defectos y malas condiciones son rechazadas por los compradores, tratadas por el Insecticida GOMAR quedan en condiciones diferentes y ventajosas.

# Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

# Hijos de Nogués

Calle Sanil, 2, enfco. y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo)

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los JUEVES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Taragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Cotto y Marbella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Murcia, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia. Acreditando carga y pasajeros para todos los puertos «ambos sentidos».

# Clínica Madrileña

Poeta Querol, números 10 y 12, principal Director: Dr. Luis Lazo

ESPECIALISTA en Venéreo, Sífilis, Orina Matriz, Piel, Pecho y Reuma

Curación radical de la IMPOTENCIA por el moderno procedimiento de inyecciones sub-cutáneas.

Aplicación del 606 y 614 por vía intravenosa HORAS: De 9 a 12 y de 4 a 8

HONORARIOS: De 1 a 5 pesetas

ban inmediatamente en los pórticos de la iglesia. La mañana del día que nos ocupa, todos los cartales fijados en los pórticos de las iglesias, ostentaban una gran cruz roja que cruzaba el anuncio del gran inquisidor. Aquello era sin duda una broma atrevida de algún estudianto de buen humor, y aunque no pudo descubrirse el autor de ella, si hemos de prestar crédito a los aficionados a la jarama, parecía un reto audaz. Tetzel se había rodeado de gran boato, era hombre amante de la comodidad, y en el caso aquí, debemos convenir es que las apariencias de que se revestía contribuyeron no poco al éxito de su empresa. Su coche era sólido y de excelentes muelles, sus caballos ligeros, por si convenia huir ante el enemigo; por la noche, cuando viajaba, se acomodaba de la manera más confortable, al lado de las cajas de hierro que encerraban el oro sagrado, iban las cajas destinadas a las provisiones que servían de despensa y bodega; como el espacio era grande, y los cojines mullidos, la carroza podía convertirse con facilidad extrema en comedor ó en alcoba. Cuando era de día, y se había llegado al término del viaje, se bajaba la cubierta del coche, un tapiz cubría el fondo, y se ponía una escalera a cada lado del vehículo por las que subía y bajaba la turba piadosa previamente convocada.

quien sospechase torpemente que él podía tener alguna participación en la obra de la destrucción de los niños. Esto era un exceso de precaución, pues quién se hubiera atrevido a sospechar que el fraile predicador tuviese arte ni parte en maquinación semejante? La segunda razón que aquel día aumentaba el piadoso celo de los devotos, era el anuncio de un sermón explicativo que debía pronunciar Tetzel después de verificada la venta, cuyo sermón debía versar sobre consoladoras doctrinas, acerca de la vida futura y acerca del paraíso, que indudablemente tendría que ser ensanchado a consecuencia de aquella formidable invasión de elegidos. Aquel sermón que Tetzel debía pronunciar en Nuestra Señora, la catedral vecina, era objeto de todas las conversaciones. El consejo de la fábrica se encontraba las manos de contento al ver que anticipadamente estaban ataquiladas todas las sillas de la iglesia a precios crecidísimos, tan crecidos que, de haber sospechado tal demanda, hubiérase podido sacar mejor partido del negocio. —¡Comprad, comprad!—gritaba Tetzel—, son las últimas; ya no habrá más. Comprad, no despreciéis la ocasión; las doy por nada, y este es el último viaje que hago por estos pueblos. Los reyes de toda la cristiandad, sin contar los príncipes de Bohemia y los duques de Palestina, se disputan mi presencia en sus Estados. Enrique VIII de Inglaterra,

ducados, una ó varias cédulas, echaba rápidamente con los dedos una bendición, y depositaba al momento en el otro cofre las monedas de oro, fruto de su desvergonzada rapina, que de aquella suerte arrancaba el dinero que había sido acaso salario de un trabajo duro y constante. Para el caso en que la venta aflojase, reservábase siempre algunas razones de efecto, como lo genurales que a todo evento se aseguraban un refuerzo de tropas para los movimientos decisivos; a las pocas horas generalmente, había disminuido de un modo considerable el número de las bulas contenidas en el cofre de la derecha, y en el de la izquierda rebosaba el dinero recogido para salvación de los fieles. El día que nos ocupa el entusiasmo llegaba hasta el delirio, por dos razones: la primera porque el gran hombre, así designaban a Tetzel, había llegado a Witttemberg antes de lo que se creía. La causa era, no obstante, bien sencilla. Tetzel habíase marchado de Torgan, dejando que su amigo Frick Frick dirigiese la matanza de los inocentes. No quería que se supiera que venía de una ciudad apostada, pues aquello hubiera perjudicado a buen seguro a su comercio, sin contar, y aquí estaba el motivo determinante de haber precipitado su entrada en Witttemberg, que aquello le daba completa inmunidad en el caso de que al-

quien sospechase torpemente que él podía tener alguna participación en la obra de la destrucción de los niños. Esto era un exceso de precaución, pues quién se hubiera atrevido a sospechar que el fraile predicador tuviese arte ni parte en maquinación semejante? La segunda razón que aquel día aumentaba el piadoso celo de los devotos, era el anuncio de un sermón explicativo que debía pronunciar Tetzel después de verificada la venta, cuyo sermón debía versar sobre consoladoras doctrinas, acerca de la vida futura y acerca del paraíso, que indudablemente tendría que ser ensanchado a consecuencia de aquella formidable invasión de elegidos. Aquel sermón que Tetzel debía pronunciar en Nuestra Señora, la catedral vecina, era objeto de todas las conversaciones. El consejo de la fábrica se encontraba las manos de contento al ver que anticipadamente estaban ataquiladas todas las sillas de la iglesia a precios crecidísimos, tan crecidos que, de haber sospechado tal demanda, hubiérase podido sacar mejor partido del negocio. —¡Comprad, comprad!—gritaba Tetzel—, son las últimas; ya no habrá más. Comprad, no despreciéis la ocasión; las doy por nada, y este es el último viaje que hago por estos pueblos. Los reyes de toda la cristiandad, sin contar los príncipes de Bohemia y los duques de Palestina, se disputan mi presencia en sus Estados. Enrique VIII de Inglaterra,

quien sospechase torpemente que él podía tener alguna participación en la obra de la destrucción de los niños. Esto era un exceso de precaución, pues quién se hubiera atrevido a sospechar que el fraile predicador tuviese arte ni parte en maquinación semejante? La segunda razón que aquel día aumentaba el piadoso celo de los devotos, era el anuncio de un sermón explicativo que debía pronunciar Tetzel después de verificada la venta, cuyo sermón debía versar sobre consoladoras doctrinas, acerca de la vida futura y acerca del paraíso, que indudablemente tendría que ser ensanchado a consecuencia de aquella formidable invasión de elegidos. Aquel sermón que Tetzel debía pronunciar en Nuestra Señora, la catedral vecina, era objeto de todas las conversaciones. El consejo de la fábrica se encontraba las manos de contento al ver que anticipadamente estaban ataquiladas todas las sillas de la iglesia a precios crecidísimos, tan crecidos que, de haber sospechado tal demanda, hubiérase podido sacar mejor partido del negocio. —¡Comprad, comprad!—gritaba Tetzel—, son las últimas; ya no habrá más. Comprad, no despreciéis la ocasión; las doy por nada, y este es el último viaje que hago por estos pueblos. Los reyes de toda la cristiandad, sin contar los príncipes de Bohemia y los duques de Palestina, se disputan mi presencia en sus Estados. Enrique VIII de Inglaterra,

quien sospechase torpemente que él podía tener alguna participación en la obra de la destrucción de los niños. Esto era un exceso de precaución, pues quién se hubiera atrevido a sospechar que el fraile predicador tuviese arte ni parte en maquinación semejante? La segunda razón que aquel día aumentaba el piadoso celo de los devotos, era el anuncio de un sermón explicativo que debía pronunciar Tetzel después de verificada la venta, cuyo sermón debía versar sobre consoladoras doctrinas, acerca de la vida futura y acerca del paraíso, que indudablemente tendría que ser ensanchado a consecuencia de aquella formidable invasión de elegidos. Aquel sermón que Tetzel debía pronunciar en Nuestra Señora, la catedral vecina, era objeto de todas las conversaciones. El consejo de la fábrica se encontraba las manos de contento al ver que anticipadamente estaban ataquiladas todas las sillas de la iglesia a precios crecidísimos, tan crecidos que, de haber sospechado tal demanda, hubiérase podido sacar mejor partido del negocio. —¡Comprad, comprad!—gritaba Tetzel—, son las últimas; ya no habrá más. Comprad, no despreciéis la ocasión; las doy por nada, y este es el último viaje que hago por estos pueblos. Los reyes de toda la cristiandad, sin contar los príncipes de Bohemia y los duques de Palestina, se disputan mi presencia en sus Estados. Enrique VIII de Inglaterra,